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AKTUELT

Bisnode – temperaturmåler
www.bisnode.no

 
Siste 

måned
Nest siste 

måned Endring 
Sml. med  

1 år tilbake Endring

Konkurs 482 425 13,4 % 357 35,0 %

Tvangsavvikling 92 77 19,5 % 93 -1,1%

Nyregistreringer 21 979 29 090 -24,4 % 26 604 -17,4%

Antall anmerkninger 1 899 938 1 902 923 -0,2% 1 946 049 -2,4 %

– Personer m/anmerkninger 256 095 262 783 -2,5 % 264 734 -3,3 %

– Foretak m/anmerkninger 63 370 62 209 1,9 % 58 731 7,9 %
 
Siste måned= 15.12.2022–25.01.2023   Nest siste måned 15.11.2022–14.12.2022     1 år tilbake= 15.12.2022–25.01.2023

Kilde: Bisnode

– Den nye kompensasjonsmeldingen 
inneholder nye koder som bygges på 
SAF-t-formatet. Meldingen utformes 
på samme tekniske plattform og ligner 
visuelt på mva-meldingen som ble 
lansert i januar 2022, forteller Anita 
Borvik, produktsjef for mva i Skatte-
etaten. Den nye kompensasjonsmel-
dingen vil valideres ved utfylling og 
innsending, og virksomhetene vil 
kunne legge inn standardmerknader 
og laste opp vedlegg sammen med 
meldingen.

Noen regnskapssystemleverandører er i 
gang med å utvikle støtte for å kunne 
levere inn ny kompensasjonsmelding 
direkte fra regnskapssystemet, men det 
vil også være mulig å levere kompensa-
sjonsmeldingen gjennom innlogget 
tjeneste for mva på skatteetaten.no/
mva.1

Det vil ikke bli noen endringer i regel-
verket som følge av ny kompensasjons-

1	  www.skatteetaten.no/mva

melding, og det er de samme doku-
mentasjonskravene og foreldelsesfris-
tene som gjelder.

Revisors attestering

Når virksomheten har levert kompen-
sasjonsmeldingen, må meldingen attes-
teres av revisor. Virksomheten må selv 
sørge for å informere revisor om at 
meldingen er klar, da melding om at 
meldingen er klar for attestering kun 
vil sendes til virksomhetens egen inn-
boks i Altinn.

– Når vi lanserer den nye kompensa-
sjonsmeldingen for mva, har vi pr. i 
dag ikke klart å finne en løsning hvor 
vi kan varsle revisor direkte. Det er 
derfor viktig at virksomheten og revi-
sor har en god dialog knyttet til attes-
tering av kompensasjonsmeldingen. Vi 
ønsker å finne bedre løsninger for 
revisors attestasjon, men vi vet ikke når 
vi eventuelt vil få dette på plass.

Revisor har mulighet til å godkjenne 
eller avvise meldingen. Dersom mel-

dingen avvises, må virksomheten starte 
forfra og sende inn meldingen på nytt.

– Vi anbefaler derfor virksomhetene 
som har kompensasjonsrett til å sende 
den første kompensasjonsmeldingen til 
revisor i god tid før fristen, slik at de 
rekker å rette opp hvis nye validerings-
regler hindrer dem i å sende inn mel-
dingen eller revisor trenger litt ekstra tid 
til å attestere meldingen, avslutter Bor-
vik.

Nye nettsider

Den nye kompensasjonsmeldingen blir 
tilgjengelig på skatteetaten.no/mva fra 
1. mars. Samtidig lanseres nye nettsi-
der for mva-kompensasjon. Du kan få 
en sniktitt på den nye meldingen ved å 
se denne videoen: https://vimeo.
com/777317324

Kilde: Prosjekt Modernisering av 
Merverdiavgift i Skatteetaten.

Revisors attestering 

Ny skattemelding for 
mva-kompensasjon  
I mars 2023 lanserer Skatteetaten ny skattemelding for merverdiavgiftkompensasjon. Når 
virksomheten har levert kompensasjonsmeldingen, må meldingen attesteres av revisor.
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